
Interpelacja 22/2019 

 

W sprawie: działań podjętych przez Zarząd Województwa Pomorskiego w zakresie 

wyjaśnienia nieprawidłowości w funkcjonowaniu Oddziału Onkologii Wojewódzkiego 

Szpitala Specjalistycznego w Słupsku. 

 

 Sebastian Irzykowski 

 

Działając na podstawie art.23 ust. I ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 
województwa, §13 Statutu Województwa Pomorskiego, §23 Regulaminu Pracy Sejmiku 
Województwa Pomorskiego wnoszę interpelację w sprawie działań podjętych przez Zarząd 
Województwa Pomorskiego w zakresie wyjaśnienia nieprawidłowości w funkcjonowaniu 
Oddziału Onkologii Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego w Słupsku. 

W piśmie skierowanym do Marszałka Województwa Pomorskiego, Sejmiku 
Województwa Pomorskiego, Wojewody Pomorskiego, POW NFZ, Rady Miasta Słupska 
lekarz Renata Kurek - Szewczyk wskazuje na poważne nieprawidłowości w funkcjonowaniu 
Oddziału Onkologii mające znamiona przestępstwa. 

W związku z powyższym zwracam się do: 

1. Pana Mieczysława Struka Marszałka Województwa Pomorskiego o przedstawienie 

działań podjętych przez Zarząd Województwa Pomorskiego w sprawie 

nieprawidłowości wyjaśnienia zgłaszanych przez personel Wojewódzkiego Szpitala 

Specjalistycznego w Słupsku . 

2. Pana Jana Kleinszmidta Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego o: 
a. wyjaśnienie powodu nie przesłania do wszystkich Radnych pisma z dnia 11 
lutego 2019r. 

Pani Renaty Kurek - Szewczyk, którego jednym z adresatów jest Sejmik 
Województwa Pomorskiego, 

b. o przesłanie Radnym Województwa Pomorskiego pisma Pani Renaty Kurek - 
Szewczyk (załącznik do interpelacji). 

Analiza wyjaśnień pozwoli Radnym na: 
• ocenę działań Zarządu Województwa Pomorskiego w zakresie nadzoru nad 

podmiotem leczniczym, dla którego jest organem tworzącym, 
• ocenę działań Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego w zakresie 

przekazywania korespondencji Radnym. 

 

 

 



 

 

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 5 marca 2019 r. w sprawie przedstawienia 

działań podjętych przez Zarząd Województwa Pomorskiego dotyczących wyjaśnienia 

rzekomych nieprawidłowości w funkcjonowaniu Oddziału Onkologii Klinicznej, 

Chemioterapii i Badań Klinicznych (Oddział) Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. 

Janusza Korczaka w Słupsku Sp. z o.o. (Szpital), uprzejmie informuję, co następuje. 

  W przedmiotowej sprawie Zarząd Województwa Pomorskiego, niezwłocznie  

po otrzymaniu pisma przywołanego w interpelacji, zgodnie z art. 219 § 1 ustawy z dnia  

15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych1 i § 20 Aktu założycielskiego Szpitala, zwrócił 

się do Rady Nadzorczej Spółki o podjęcie czynności nadzorczych i przeprowadzenie 

wnikliwego postępowania wyjaśniającego.       

 W dniu 27 lutego 2019 r. Rada Nadzorcza Spółki przedłożyła informację  

z przeprowadzonych czynności nadzorczych, m.in. w zakresie uzyskanych od Zarządu Spółki 

wyjaśnień. Zarząd Szpitala poinformował, że mając na uwadze charakter  

tej sprawy, przeprowadził postępowanie sprawdzające.     

 W jego trakcie ustalono, że zgodnie z wymogami stawianymi przez Narodowy Fundusz 

Zdrowia (NFZ), a wynikającymi z Zarządzenia Prezesa NFZ nr 56/2018/DGL z dnia  

25 czerwca 2018 r. w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów w rodzaju 

leczenie szpitalne w zakresie chemioterapii, Szpital jako świadczeniodawca zobowiązany jest 

do wykonywania okresowej oceny skuteczności chemioterapii. Polega  

ona na zweryfikowaniu skuteczności zastosowanego leczenia, co dokonywane jest w formie 

świadczenia udzielanego w poradni. W opisywanym przez nadawcę pisma przypadku, 

okresowa ocena skuteczności chemioterapii została dokonana na podstawie kontaktu  

z pacjentem, który odbył się na terenie Oddziału. Zarząd Spółki stwierdził, że wobec 

ewentualnych wątpliwości polegających na tym, że świadczenia zostały udzielone  

w Oddziale, a nie w Poradni Onkologicznej, należy wyłączyć je z rozliczenia kierowanego  

do NFZ i z tego względu wpis został skorygowany. Ponadto prawidłowość rozliczeń 

wykonywanych świadczeń weryfikowana jest na bieżąco przez Dział Rejestru Usług 

Medycznych i Rozliczeń Szpitala. Tak też było w przypadku świadczeń wykonywanych przez 

Ordynatora (Koordynatora) Oddziału. Zarząd Spółki nie potwierdził, aby powstały straty 

finansowe z tytułu wyżej opisanego prowadzenia dokumentacji. 

                                                           
1 t.j. Dz. U. z 2017 r., poz. 1577 ze zm. 



Jednocześnie należy zaznaczyć, że kwestie dotyczące rozliczania świadczeń 

medycznych oraz sytuacji kadrowej na Oddziale były przedmiotem obrad Rady Nadzorczej 

Spółki, która zaaprobowała podjęte przez Zarząd Szpitala czynności mające na celu 

wyjaśnienie zaistniałej sytuacji.  

Z uwagi jednak na fakt, że kwestia weryfikacji prawidłowości rozliczenia świadczeń 

medycznych i wglądu w dokumentację medyczną poszczególnych pacjentów należy  

do kompetencji NFZ, a pismo zawiadamiającej zostało skierowane również do Pomorskiego 

Oddziału Wojewódzkiego NFZ w Gdańsku, Zarząd Spółki oczekuje na weryfikację przez  

ten właśnie organ. 

Odnosząc się natomiast do poruszonej przez zawiadamiającą sprawy braków 

kadrowych i związanym z tym zagrożeniem dla bezpieczeństwa pacjentów Oddziału, Zarząd 

Szpitala wyjaśnił, że oprócz lekarzy aktualnie pracujących na Oddziale, jest także  

w trakcie negocjacji z lekarzami wyrażającymi gotowość do podjęcia pracy w pionie 

onkologicznym Szpitala. Nadmieniono również, że z inicjatywy Zarządu Szpitala były 

kilkukrotnie organizowane spotkania, w których oprócz członków Zarządu uczestniczył 

Dyrektor ds. Lecznictwa oraz kierownicy i pracownicy Oddziału. Spotkania miały na celu 

zapoznanie się z opiniami personelu na temat pracy Oddziału, doprowadzenie do wspólnego 

stanowiska oraz wypracowanie optymalnego rozwiązania. Na podstawie tych spotkań Zarząd 

stwierdził, że prawidłowe działanie Oddziału jest dziś w pełni i należycie zabezpieczone,  

a Oddział jest sprawnie kierowany przez Panią doktor Joannę Grzeszewską wyznaczoną na 

stanowisko Zastępcy Ordynatora w dniu 1 listopada 2018 r. 

Reasumując, należy uznać, iż Zarząd Województwa Pomorskiego podjął niezwłocznie 

wszelkie niezbędne i możliwe działania nadzorczo – sprawdzające celem ustalenia  

i wyjaśnienia okoliczności niniejszej sprawy, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, w 

tym m.in. Kodeksem spółek handlowych. Następnie, po przeprowadzeniu  

ww. postępowania wyjaśniającego, poinformował Panią Renatę Kurek – Szewczyk pismem  

z dnia  27 lutego 2019 r., znak DZ-NO.9024.20.2019 o jego wynikach, zaznaczając przy tym, 

że część poruszanych w przedmiotowej korespondencji kwestii znajduje się  

w kompetencjach NFZ, do którego skierowała także swoje pismo i należy zaczekać na ocenę  

i wynik kontroli ze strony tego organu.  

 Jednocześnie informuję, iż działalność Szpitala jest obiektem stałego monitoringu 

prowadzonego przez Zarząd Województwa Pomorskiego. Wszystkie zarzuty oraz uwagi 

dotyczące funkcjonowania podmiotów leczniczych, podlegają indywidualnej ocenie  



i w przypadku ich zasadności podejmowane są stosowne działania mające na celu  

ich wyeliminowanie. 

 

 


